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一、甲公司 X8 年度相關損益資料如下： 
銷貨收入 $600,000 
銷貨成本中原料與人工部分 450,000 
銷貨成本中折舊費用部分 15,000 
營業費用與所得稅費用 65,000 
該公司 X7 年底與 X8 年底相關資產負債資料如下： 
 X8/12/31 X7/12/31 
現金及約當現金 $14,000 $25,000 
應收帳款 90,000 80,000 
存貨 50,000 40,000 
預付費用 3,000 2,000 
應付帳款 18,000 20,000 
應付費用 7,000 5,000 
其他相關資料如下： 
發行普通股$35,000，以換取機器設備。 
以現金購買土地$60,000。 
發放現金股利$15,000。 
試作：根據上列資料，採直接法編製現金流量表。（25分） 

二、甲公司成立於 X5 年初，X5、X6、X7 年帳列淨利為$85,000、$120,000 及$200,000，
X7 年底發現下列問題： 
存貨採定期盤存制，X6 年之期末存貨高估$5,000。 
 X6 年 1月 1日依 102價格發行面額為$1,000,000，10 年期利率 12%之公司債，
公司採直線法攤銷折溢價，並於每年 6 月 30 日及 12 月 31 日各付息一次，公司於
發行時將溢價貸記資本公積而未予攤銷。 

 X5 年 1月 1日購置機器設備$200,000 列為 X5 年之費用，該機器預估可使用 5 年，

無殘值，採直線法提列折舊。 
該公司因錯誤採用直接沖銷法，三年來帳列之壞帳費用分別為$3,500、$8,000及

$10,000，若改採備抵法，則 X5、X6、X7 年底應有之備抵壞帳餘額為$5,000、
$11,000及$12,500。 

試作：請計算 X5 年、X6 年、X7 年之正確淨利。（15分） 
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三、甲公司 X7 年底有 4,000,000股普通股發行流通在外，在 X8 年又於 4月 1日及 7月
1 日分別現金發行 1,000,000 股及 500,000 股普通股，10 月 1 日甲公司發行 10,000 張
面值$1,000，7%的可轉換公司債，每張公司債可轉換 40 股普通股。X8 年間並無公

司債轉換成普通股。X8 年度純益為$10,000,000，所得稅稅率為 25%。 
試作：計算 X8 年基本每股盈餘及稀釋每股盈餘。（20分） 

四、甲公司於 X8 年初訂立確定給付退休辦法，其有關資料如下： 
X8 年度服務成本 $26,000
X8 年初的前期服務成本 150,000
公司決定於每年年底將當年度服務成本金額提撥基金，至於前期服務成本則於 X8 年初

先提撥基金$30,000，其餘部分則平均分15年提撥，第一次提撥時間為X8年底。前期服
務成本於員工至符合既得給付條件日的平均剩餘服務年數（15 年）內攤銷。折現率及

預期資產報酬率皆為 10%。 
試作： 
計算 X8 年度的退休金成本。（10分） 
計算 X8 年底預付退休金或應計退休金負債帳戶的餘額。（10分） 

五、A租賃公司出租機器設備一部給 B公司，自 X7 年 1月 1日起，租期 4 年，每年年初

支付租金$800,000，4 年後估計殘值為$240,000，其中 B 公司保證$200,000，其餘為
未保證殘值。該機器設備之成本為$1,800,000，應收租賃款現值為$2,763,800，A 公司
之隱含利率為 15%，租賃開始日非金融業最高借款利率 12%。履約成本估計每年

$60,000，由 B 公司負擔。A 公司認為本租約收款之可能性能合理預估，亦無任何不

確定之未來成本。該機器設備之估計耐用年限為 5 年（1 元，4 期，利率 15%之複利

現值為$0.571753）。 
試作： 
 A公司 X7 年初機器設備出租及收取第 1期租金之分錄。（10分） 
 A公司 X7 年底應作之調整分錄。（10分） 


